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Milano, 22 dicembre 2018
Cari Consoci,

la precedente newsletter era stata inviata nell’imminenza di Veronafil che quest’anno vedeva, oltre al convegno commerciale, anche lo svolgimento di tre manifestazioni espositive a concorso: l’esposizione nazionale, l’internazionale di letteratura filatelica e la nazionale con partecipazione internazionale sulla Grande Guerra.

A queste tre esposizioni hanno partecipato diversi nostri soci ed i risultati sono stati davvero lusinghieri: 8 ori grandi, 17 ori, 7 vermeil grandi, 3 vermeil, 1 Gran Premio Competizione ed 1 Gran Premio Campioni nella EN, a cui si aggiungono 2 ori grandi. 4 vermeil grandi e 2 vermeil conseguiti da Vaccari srl, il cui presidente Paolo Vaccari è nostro socio. La nostra rivista semestrale Cursores ha ottenuto la medaglia d’oro grande.
Il file con il dettaglio completo dei risultati lo potete trovare nel nuovo sito di AISP 
www.aisp1966.it
on line da una settimana, l’altra importante novità del mese.

Come vi avevano già annunciato, è stato rifatto completamente il sito internet, al quale è stato dato un appeal più moderno, strutturandolo in modo tale che possa essere arricchito di contenuti, notizie ed informazioni, fruibili soprattutto dai soci.

Sono stati mantenuti tutti i contenuti e le news presenti nel vecchio sito, corredandoli però di una foto pertinente con l’argomento trattato; nel link “La nostra storia” abbiamo inserito le foto scattate in occasione della costituzione di AISP ed è nostro intendimento inserire in quella sezione tutti i documenti che hanno caratterizzato i nostri primi 50 anni di vita.

Nella sezione “I Presidenti” abbiamo voluto accostare l’immagine di coloro che hanno retto l’Associazione accanto al freddo elenco dei loro nomi.

Un link è dedicato alla nostra rivista Cursores: oltre all’immagine della copertina, vi è quella dell’indice e sono riprodotte le prime pagine di ogni articolo dei due numeri editi nel 2018; obiettivo è quello di fare altrettanto per gli anni precedenti.

Anche il progetto “Delegati regionali” trova evidenza nel sito: in esso sono riportati gli aspetti salienti del progetto ed i nomi dei soci che, al momento, hanno accettato l’incarico.

Nell’area soci, invece, saranno inseriti i file in formato pdf di tutti i numeri, così che i soci potranno consultarli anche da pc, da tablet o da smartphone.

Come avete potuto intuire, l’area soci assumerà un ruolo importante: sarà il luogo dove tutte le attività, gli articoli, gli studi svolti dai soci troveranno ubicazione e che solo i soci potranno consultare.

Tra questi, novità assoluta per AISP e tra i primi in Italia, sono le conferenze in diretta streaming. Sabato 15 c’è stato l’esordio con la bella ed interessante conferenza di Angelo Teruzzi “I rapporti postali Italia-Austria 1861-1875 (particolarità e aspetti poco noti)”, che è stata trasmessa in diretta ed era visibile sulla nostra pagina Facebook. La conferenza è stata anche registrata ed il filmato sarà pubblicato nei prossimi giorni sul canale YouTube, a cui si accede dall’area riservata; in tal modo tutti i soci potranno vedere o rivedere la conferenza tranquillamente a casa propria. Inoltre, saranno pubblicate anche le presentazioni in powerpoint relative alle conferenze.

Come potete comprendere, è questo un modo innovativo di concepire un’associazione che ha soci sparsi in tutta Italia ed anche all’estero: così nessuno potrà dirsi di sentirsi escluso dalle attività dell’Associazione solo perché risiede a centinaia di chilometri dalla sede.

Sul canale YouTube troveranno posto anche tutte le conferenze che si svolgono sul territorio nazionale ad opera di nostri soci, come quella curata dal delegato regionale del Veneto Andrea Fusati il 4 novembre a Noale (VE).

Invito, pertanto, tutti i soci che dovessero tenere relazioni ad inviarci i loro filmati o chiederci informazioni per approntare la diretta streaming.

Un altro progetto che sta per vedere la luce entro un paio di settimane è quello della costituzione dei gruppi di studio su specifiche branche della storia postale. Stiamo ultimando la suddivisione dei soci sulla scorta degli interessi da loro evidenziati nelle schede d’iscrizione e/o aggiornamento pervenuteci: in tal modo si formeranno gruppi omogenei per interesse. È ovvio che il funzionamento di tali gruppi dipenderà esclusivamente dai soci che li compongono, perché non potrà essere il consiglio direttivo a stabilire chi sarà il coordinatore, quali argomenti approfondire e quali modalità operative adottare. I lavori e gli studi prodotti da tali gruppi potranno essere oggetto di articoli pubblicati su Cursores e/o inseriti nell’area riservata e messi a disposizione esclusiva dei soci.

Come potete constatare stiamo mettendo a disposizione dei soci una serie di possibilità per far tornare AISP il cuore pulsante della storia postale in Italia: serve la collaborazione, ma soprattutto la fattiva partecipazione di tutti. A questo proposito, vi segnalo che al pranzo di Natale ha partecipato, quale nostro invitato, il presidente di ASPOT, Franco Canepa, con il quale abbiamo posto le basi per una reciproca e fruttuosa collaborazione.
Abbiamo appreso infine che anche il socio ticinese Adriano Bergamini, oltre al già ricordato Vittorio Morani, è stato nominato fellow della Royal Philatelic Society London. 
Auguro a Voi ed ai vostri cari un Buon Natale ed un Sereno 2019.

 Il Presidente

Luca Lavagnino
Associazione Italiana di Storia Postale - Piazza Sicilia 6 - 20146 Milano
C.F. 97545780153 - e-mail: uafl2003@yahoo.it lavagnino.luca@gmail.com

